

优化营商环境 保障民企发展

# 宿松检察深入“现场”公开听证

本报讯 今年以来，宿松县人民检察院从公平公正办好一个涉民营企业案件出发，在积极探索和深化检务公开的同时，为优化营商环境、保障民营企业优质发展提供了有温度的司法环境，为服务“六稳”“六保”大局作出应有的检察贡献。

9月22日，该院在宿松临江产业园召开两起危险驾驶案拟不起诉公开审查听证会。“这场听证会我看到了检察机关对临江产业园民营企业的重视，感受到了法律威严与温情的并存，告诫了两名涉案企业法定代表人

要认识错误、真诚悔改，也提醒了其他企业人员要吸取经验教训、增强法治意识。”临江产业园管委会主任在会上表示。

该两起案件犯罪嫌疑人均为宿松临江产业园招商引资企业的法定代表人，据该院第一检察部负责人向当地交警队了解，该产业园内的民营企业存在不少涉此类案件的情况。为服务和保障民营经济健康发展，同时深化检务公开，强化办案办理的三效统一，经请示分管检察长，该院第一检察部决定走出办公

室，到“现场”召开公开听证会。听证会除了邀请人大代表、政协委员、公安机关侦查人员外，还特别邀请了临江产业园管委会主任参加和民营企业代表旁听。

会上，案件承办检察官对案件认定事实和适用法律做了详细介绍，并就两起案件涉案人员的特殊性和两个民营企业的情况全面阐述了拟作不起诉的意见和理由。随后，参会的听证员依次发表了自己的意见，表示对两案件作不起诉意见的认同，同时对检察机关走近企

业家身边、亲赴“现场”召开听证会做法的高度赞扬。

“今天之所以在这里召开听证会，既是为了听取各方意见，依法公正处理这两起案件，为民营企业健康发展营造良好的法治环境；也是为了借此机会到案发现场切实了解情况，通过身边生动的案例以案释法，达到办理一案、教育一片的良好效果。”宿松检察院党组书记、常务副检察长甘百松在听证会上说。

(通讯员 吴丹丹)



## 走访企业 解难题

日前，桐城市人大常委会一行深入西南棚户区施工现场督查安全生产工作，了解工程进度。先后赴文昌街道工业园安徽先灵葆生物科技有限公司、安徽精创模具有限公司、鸿宇包装有限责任公司等企业开展“四送一服”活动，并实地督查“两节”期间安全生产工作。 通讯员 蒋小琪 摄

# 数年如一日照料病妻暖人心

今年50出头的张亚东是宿松县破凉镇新耕村河边组村民。他七年如一日悉心照料精神失常、生活不能自理妻子的事迹，在破凉镇声名远播，成为人们口口相传的道德榜样。2019年，他被评为“破凉好人”。

谈起妻子当年发病的情况，张亚东至今仍懊悔不已。他说，儿子的病故，对他和妻子的打击非常大。那几年，他为了生活，每天都去离家五公里远的砖厂做工挣钱，当时女儿也外出打工，家里只剩下妻子一个人。妻子一直接受不了现实，整日茶饭不思，身体状况和精神状况都越来越差，到2013年，已基本丧失劳动能力，他不放心妻子一个人待在家里，

从此，每天骑着电动三轮车载着妻子到砖厂上班，边上班边照顾妻子，他在哪里，妻子就在哪里。然而，随着妻子病情的加重，这样的生活没能维持多久。2014年底，妻子精神完全失常，说不了话，走不了路，生活已不能自理。

为照料妻子，张亚东辞掉砖厂工作，每天早晨7点之前起床，给妻子穿衣、洗脸、搀扶上厕所；煮熟早饭后，又给妻子喂饭喂水，再洗衣服；中午，煮饭、喂饭；晚上，又是煮饭、喂饭，再给妻子洗澡。这一切，成了他的日常。6年来，他坚持照顾妻子，用平凡朴实的行动，诠释了丈夫的责任与担当。

因为没有工作，他的家庭失去经济来源，经济一天比一天拮据，生活一天比一天艰难。当地政府得知张亚东的家庭遭遇后，迅速伸出援助之手，2014年，将他的家庭作为贫困户建档立卡，落实相关帮扶政策；2016年给予两个名额的最低生活保障补助；2017年给他提供了一个护林员的公益性就业岗位，2019年又给他提供了一个环卫工的公益性就业岗位。

张亚东说，“2016年前，我每天都过着一心挂两头的日子，一头是想怎么照料好妻子，一头是想怎么挣钱来维持家庭开支。”自当上村里护林员、环卫工后，张亚东每年都有

15000元以上的稳定收入，再也不用愁着生活费用没有保障了。每天再忙，他都要搀扶妻子散步，现在妻子的身体非常僵硬，每天躺在床上时间比较多，需要活动筋骨，防止骨头萎缩，为此，张亚东要坚持不懈帮助妻子活动肢体。

“张亚东始终精心照料妻子的病，无怨无悔，一如既往，非常了不起。他的好人事迹成为了村民学习的榜样”该镇党委负责人说。

通讯员 孙春旺



## 趾凤乡扶贫特产进景区

本报讯 近年来，宿松县趾凤乡将产业发展作为促进群众脱贫致富的重要抓手，按照“一村一品”的思路，培育特色产业，做强传统产业，南冲的石斛、龙溪的丑橘、老岗的茶叶、九重城的油茶已成规模、见效益。传统种植的生姜、笋、葛根粉等土特产品无公害、品质高、口味好。目前，随着白崖寨风景名胜创建“4A”成功，景区基础设施的日益完善，美誉度和吸引力显著提升，前来旅游的游客量大大增加。该乡表示，在景区设立农特产品展示区，旨在借力景区在人流方面的优势，拓展农产品推介渠道，丰富旅游产品，促进农旅融合发展。

“自从石斛入驻农产品展销专柜以来，产品销售额比以往翻了几番。”白崖寨石斛合作社负责人说。为更好地展示本地土特产品，趾凤乡从外观设计、结构布局、产品搜集等方面下功夫，设置体验区，全方位展示本地农产品在品质、口味方面的优势，满足游客个性化需求。同时采用线下引流，线上购买的方式，推行口碑营销，在各电商平台开设小店。目前，入驻展示柜的产品达10余种，以往藏在“深闺”中的干笋、油面、萝卜丝等土特产通过展示柜，走出农家，销往各地。

(通讯员 吴平)

## 朝阳村壮大集体经济“村强民富”

本报讯 近年来，怀宁县黄龙镇朝阳村番鸭基地带动本村及周边村60户贫困户参与合作发展，其中22户是贫困户，今年番鸭基地将带动贫困户均增收600元，极大地发挥了基地的带动作用。同时，该村入股怀宁县蓝莓产业园，每年为村集体经济增收24万元，70%用于贫困户收益分配的方式带动贫困户增收；发展火龙果和桑葚产业，按照一定比例让贫困户增加收入。今年，该村在原有3个固定公益岗位的基础上，新增3个固定性公益岗位和2个临时性公益岗位，安排公益岗位8人，确保今年光伏电站收益的80%用于贫困户。

为壮大村集体经济，该村依托县

财政资产收益扶贫项目建成1045平方米番鸭大棚一座，与望江温室集团签订合作协议，采取公司+基地+贫困户的方式，带动贫困户发展产业。2019年，在原有番鸭基地旁扩建一列1045平方米的番鸭二期大棚，并将羊舍大棚改造成番鸭大棚，当年养殖番鸭42000只，为村集体经济增加7万元收入。今年，该村将2016年建造的香菇大棚进行了转型改造，与县金达科技产业园签订合作协议，种植火龙果和桑葚，现在苗木长势良好，每年将为村集体经济增加1.4万元收入。再加上100千瓦的光伏电站、村电商服务站、入股怀宁县蓝莓产业园收入，该村集体经济今年收入预计近20万元。(通讯员 怀扬 潘邦)

## 龙腾街道开展网络安全宣传

本报讯 日前，桐城市龙腾街道积极响应以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的2020年国家网络安全宣传周活动。引导广大群众防范网络诈骗、个人信息泄露等网络安

全风险。同时，撰写关于网络安全宣传主题的网络评论和新闻稿十余篇，充分发挥网络传播优势，全面宣传网络安全，有效提升了辖区人员网络安全意识和防护技能。(通讯员 汪京)

## “耳石症”症状和预防

“耳石症”，民间也称为“黑头晕”，发病多为中老年人。耳石症又称为良性阵发性位置性眩晕，是指头部迅速运动至某一特定头位时出现的短暂阵发性发作的眩晕和眼震。多发于中年人，女性略多，发病突然，症状的发生常与某种头位或体位变化有关。诱发头位(患耳向下)时出现眩晕症状，眼震发生于头位变化后3-10秒之内，眩晕则常持续于60秒之内，可伴恶心及呕吐。眩晕可周期性加重或缓解，间歇期可无任何不适，或有头晕，个别病人眩晕发作后可有较长时间的头重脚轻及漂浮感。

“耳石症”可以通过中医穴位的推拿，通过手法复位，让脱落的耳石回到原来位置——椭圆囊和球囊上的耳石膜中去。为了防止“耳

石症”复发，患者在注意睡姿的同时，更应该注意三个很重要的问题：一要加强运动，消耗血脂，改善血液循环和淋巴循环；二要改善饮食，少吃油腻的、少吃红肉，减少有害脂肪摄入；三要延长睡眠时间，改善新陈代谢。另外，还要多喝水，主要原因是减少血脂浓度改善血液循环，但是不要喝太多，以免造成水肿就会导致耳石又脱落了，在疾病期间不要做跑跳类型的运动，因为可能诱发眩晕，如果在河边之类的地方做此类运动，有可能引发生命危险，大家一定要小心。

黄文新



# 人口普查 惠及万家



安慶日報公益发布